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DAL LEGNO AL CALORE
Il 25 marzo a Loro Ciuffenna inaugurazione di un impianto pilota di teleriscaldamento alimentato a cippato di legno cofinanziato dalla Cee
Ancora un progetto di Cooperazione Transnazionale promosso dal  “Gal (gruppo di azione locale) Appennino Aretino”.

Nell’ambito del progetto Leader Plus “Sviluppo della filiera bosco-legno-energia attraverso il rafforzamento dell’associazionismo forestale” sono stati realizzati due impianti pilota di teleriscaldamento dove sono stati coinvolti, per l’Appennino Aretino, il Comune di Loro Ciuffenna  e il Comune di Castel San. Niccolò (Cetica).
Il progetto prevede la partecipazione e il coinvolgimento delle comunità locali al fine di dar loro una corretta informazione sui benefici ambientali, sociali ed economici del progetto e la realizzazione di 5 interventi dimostrativi sul territorio di competenza di 4 Gal toscani  per la produzione di energia termica da combustibile legnoso .

L’impianto di teleriscaldamento a cippato di legno realizzato a Loro Ciuffenna, che verrà inaugurato sabato 25 marzo, è tra le azioni pilota del progetto promosso dal Gal Appennino Aretino con la partecipazione della Comunità Montana del Prtatomagno e con il co-finanziamento del Comune di Loro Ciuffenna, che è il soggetto attuatore locale dell’impianto di teleriscaldamento. L’ARSIA(Agenzia Regionale per lo sviluppo e l’innovazione in Agricoltura), in collaborazione con AIEL (Associazione Italiana Energie Agroforestali), hanno supportato tecnicamente la realizzazione di tutto il progetto di cooperazione transnazionale prevedendo anche in sinergia delle giornate dimostrative  organizzate proprio in concomitanza dell’inaugurazione dell’impianto di Loro. I cantieri sperimentali si terranno il 24 marzo dalle ore 10 al castello di Meleto a Gaiole in Chianti   e  il 25 marzo dalle ore 9,15 presso l’impresa forestale Travaglino a Lucolena a Greve in Chianti. Chi fosse interessato alle giornate dimostrative sul“Taglio di bosco ceduo , di castagno, cerro e il recupero della ramaglia, possono avere ulteriori ragguagli sul sito dell’ARSIA www.arsia.toscana.it.
Sabato 25 marzo, dunque, nei locali dell’ex Filanda in Via Ciuffenna alle ore 15,30 si inaugurerà l’impianto con il saluto del Sindaco di Loro Ciuffenna Franco Bagnolesi, il Presidente della Comunità Montana del Pratomagno Paolo Tommasini e il Presidente della Provincia Vincenzo Ceccarelli dopo i saluti seguiranno brevi relazioni di Giovanni Vignozzi Dirigente del Settore foreste e patrimonio agroforestale della Regione Toscana e  di Giorgio del Pace Presidente del Gal Appennino Aretino, le  conclusioni spetteranno all’amministratore dell’Arsia Maria Grazia Mammuccini. 
L’inaugurazione è prevista per le ore 16,30 e a seguire la visita dell’impianto .
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